
 

1 
Gemeenteraad 9 november 2023, begroting 2024 

Voorzitter,  

 

Voor ik begin wil ik namens de fractie van de VVD iedereen die aan deze begroting 

heeft meegewerkt hartelijk danken voor het uitstekende werk dat verricht is. Voor 

ons ligt een toegankelijk document, dat goed leesbaar en waarin de prioriteiten voor 

2024 duidelijk worden toegelicht. Dank daarvoor!   

 

Bij de behandeling van de perspectiefnota heeft de VVD al aangegeven zich te 

kunnen vinden in de koers die het college heeft voorgesteld. Er is toegezegd dat het 

ambtelijk apparaat nagenoeg op orde is. Wij twijfelen hieraan en krijgen tijdens de 

beantwoording graag een toelichting hierop. Als dit klopt, zien wij de toekomst met 

vertrouwen tegemoet. We gaan nu echt over van ambitie naar actie!   

  

Het door het college uitgevoerde 213A onderzoek draagt daar naar onze mening 

absoluut aan bij. De VVD-fractie kan zich volledig vinden in de door u gedane 

voorstellen om projecten te schrappen of, zoals in een aantal gevallen af te schalen. 

Maar de VVD plaatst hier ook een kanttekening bij; We moeten dit wel volhouden, 

niet weer opnieuw met allerlei ‘leuke ideetjes’ over wat dan ook instemmen. En ja 

voorzitter, daar ligt voor de gehele gemeenteraad een opgave. We moeten vaker 

zeggen ‘nu even niet’. De VVD-fractie gaat er overigens wel van uit dat we nu ook 

écht afscheid nemen van de geschrapte projecten. Dit zouden wij graag toegezegd 

krijgen.   

 

Voorzitter, wat opvalt is de niet sluitende meerjarenbegroting. Voor het eerst in deze 

gemeente meen ik. En voorzitter, naar onze mening is dat prima! Het is een 

realistische weergave van de gevolgen van landelijk beleid, wij hopen dat het signaal 

wordt opgemerkt én opgepakt! Maar als dit niet gebeurt is de gemeenteraad aan zet. 

En wat de VVD betreft niet met het verhogen van met lasten, we zullen eerst in eigen 

vlees moeten snijden.  

 

De huidige CAO voor gemeenten loopt op 1 januari af. Bij het opstellen van de 

begroting waren de onderhandelingen nog gaande. De verwachting is dat er, boven 

op de voorziene loonontwikkeling, een extra stijging van de loonkosten uit de 

onderhandelingen komt. Deze extra verhoging heeft u niet in de begroting 

meegenomen en vormt dus een zeker risico. De VVD geeft de voorkeur aan 
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‘realistisch begroten’ en niet, vooral als we al weten dat het komt, te putten uit de 

algemene reserves.     

 

College Actie Programma  

 

Voorzitter, naar onze mening mist er een zeer belangrijk onderwerp in de door u 

aangeboden begroting voor komend jaar: het IHP, voor de kijker, het Integraal 

Huisvesting Plan. We weten dat we binnen 15 jaar 6 nieuwe scholen moeten bouwen. 

Met name in Dinteloord is de nood hoog. En ja, er wordt overleg gevoerd, maar 

waarom sorteren we dan niet vóór? Waarom houden we de aanstaande investering 

buiten de begroting.  

Wellicht moeten we overwegen het IHP op te waarderen in het College Actie 

Programma. Wat de VVD betreft heeft onderwijshuisvesting inmiddels de hoogste 

prioriteit. Wij horen graag hoe de fracties hierover denken.  

 

Mens en samenleving  

 

Als gemeente wil je sociaal sterk en gezond zijn. Met name het ‘Ernaartoe-team’ 

scoort goed. Dat de pilot nu een officiële status krijgt en extra personele inzet 

ondersteunt de VVD-fractie van harte. De aanstelling van een kern coördinator stemt 

ons zeer tevreden. Het is een grote stap voorwaarts in de onderlinge verhouding 

tussen gemeente en haar inwoners.  

 

Dat de ontwikkelingen rond de Vossenburcht nog steeds rood gekleurd is brengt bij 

de VVD het schaamrood op de wangen. Hoe is het mogelijk dat er nog steeds geen 

voortgang in dit broodnodige project te melden valt.  

 

Wij hebben nog enkele korte vragen over het programma Mens en samenleving  

 

• Wat is de stand van zaken in het uitvoeringsplan Maatschappelijk vastgoed?  

• Kunt u ons nader informeren over het kleinschalig vervoer?  
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Kunst, cultuur en erfgoed  

 

Blijvend herdenken. Zaterdag werd in aanwezigheid van een delegatie uit Canada de 

‘Slag om Welberg herdacht. De gesprekken met leden van de delegatie en hun familie 

sterkt ons in de overtuiging dat we moeten blijven herdenken. Het klaprozenveld 

hoort daarbij.   

Verenigingen en stichtingen draaien voor een groot deel op vrijwilligers. 

Ondersteuning wordt verleend in de vorm van onder andere een cultuurcoach. Het 

contract van de cultuurcoach loopt per 31 december af.  Voorstel is het contract te 

verlengen voor 5 uur per week. De VVD vraagt zich   af of dit voldoende is.  

  

Leefomgeving en duurzaamheid  

 

Voorzitter, onze gemeente heeft op economisch gebied een unieke positie. Nu de 

propositie voor Reinierpolder III een feit is kunnen we aan de slag. Natuurlijk, de 

schop gaat nog niet in de grond, de VVD weet dat een project van deze omvang jaren 

gaat duren. Maar toch, voorzitter, willen wij wel een voorstel doen over de 

uiteindelijke invulling van het gebied. Namelijk parkmanagement.  

Onze buurgemeenten Roosendaal en Halderberge hebben hier met de ontwikkeling 

van Borchwerf 2 op ingezet. Parkmanagement betekent dat bij verkoop bepaalde 

eisen worden gesteld over bijvoorbeeld omheining, verplicht onderhoud, groen 

enzovoort. Dit geeft een bedrijventerrein allure en je voorkomt verpaupering die na 

verloop van tijd op veel bedrijventerreinen ontstaat.  

 

Het komende jaar wordt de Algemene Plaatselijke Verordening, het APV, herijkt. 

Gelukkig voorzitter, want binnen het APV stel je regels, maar ook mogelijkheden vast 

voor inwoners én ondernemers. Vooral de evenementen en horecavergunningen 

verdienen aandacht. Wij zijn het daar mee eens. Want voorzitter, naar onze mening 

kan het nooit zo zijn dat ondernemers hun bedrijf niet kunnen voeren. Een 

horecagelegenheid die al jaren op een locatie zit mag niet gedupeerd worden omdat 

de gemeente vergunning heeft verleend tot woningbouw in de nabije omgeving. Een 

agrariër kan nooit in de problemen komen omdat omwonenden die een 

woonbestemming hebben gekregen op een pand waar eerst een agrarische 

bestemming op zat last hebben van bijvoorbeeld geuroverlast.  
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We moeten bouwen, bouwen, bouwen. Iedereen spreekt erover, iedereen ziet de 

noodzaak. Maar we hebben ook te maken met stikstof, een vergunningenstop bij de 

provincie en hoge bouwkosten. Voorzitter, de VVD vraagt zich af hoe onze gemeente 

ervoor staat. Hebben we stikstofruimte, bouwlocaties en plannen genoeg? We lezen 

dat voor 2023 het aantal woningen met 90 zal stijgen. Voor 2024-2025 met 280 en 

het jaar daarna met 180. Is dit reëel?  

 

• Maken de aangekondigde flexwoningen onderdeel uit van de verwachtte toename 

in woningen?  

• De VVD-fractie is blij te lezen dat de ‘kleine windmolens’ een plekje hebben 

gekregen in de begroting. De VVD zet hier al jaren op in. Het was een van de 

onderwerpen in ons verkiezingsprogramma. Betekent dit dat ondernemers en 

agrariërs die plannen in deze richting hebben bij de gemeente terecht kunnen?   

• De onderzoeken naar de rondweg Steenbergen en Dinteloord zijn gaande. Is hier 

nog nieuws over te melden? Hetzelfde geldt voor het hotel A4. Kunt u, zonder de 

vertrouwelijkheid te schaden, een tipje van de sluier oplichten?  

  

Economie, werk, toerisme en recreatie  

 

Voorzitter, eerder noemde ik al de ontwikkeling van Reinierpolder III. Een andere 

economische pijler is de agrofood, plantbased  en innovatie sector.  Voorzitter, de 

VVD heeft meermaals gepleit voor een nauwere samenwerking met Wageningen 

University. Zijn er al contacten gelegd? En zo ja, kunt u ons hierover informeren?  

 

Bestuur en dienstverlening  

 

Een van de belangrijkste onderwerpen dat gaat komen is de omgevingswet die per 1 

januari 2024 toch echt in lijkt te gaan. Zijn wij er helemaal klaar voor? Verwachten we 

problemen met de implementatie en, heel belangrijk, hebben we al geoefend? 

Waarom wij dit vragen voorzitter is omdat de smiley van groen naar geel is 

veranderd. En dat belooft niet veel goeds. Want betekent dit nu dat Steenbergen zich 

het ‘goud dat we in handen hebben’ door de vingers laat glippen? Tijdens de 

begrotingsbehandeling van 2023 hebben we u de hand al toegereikt. Betrek ons bij 

de planvorming, hou ons op de hoogte van de voortgang en ga te rade bij 

ondernemers, inwoners en maatschappelijke organisaties. Voorzitter, ik weet dat de 
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gemeenteraad volgende maand uitgenodigd is voor een workshop over dit 

onderwerp. Helaas komt deze na de begrotingsbehandeling.  

 

De gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Midden- en West-Brabant geeft 

haar beleidsmatige richtlijnen voor hun begroting 2025. Prima! Maar voorzitter, ik 

heb uw hulp nodig. Kunt u mij, in eenvoudige taal, uitleggen wat men bedoelt met, ik 

citeer:  

“Overeengekomen is de aangepaste versie van de MWB-norm te herzien nadat de 

gevolgen van de inwerkingtreding Omgevingswet duidelijk zijn en er een nieuw GUK 

is vastgesteld. Wij vragen de OMWB om in 2025 samen met de deelnemers de MWB 

norm te herzien en te komen tot en nieuwe financieringsopzet van de dienst. Hou 

hierbij rekening met het herziene GUK en aan te sluiten de uitkomst van 

Interbestuurlijke programma Versterking VTH-stelsel en baseert het op een 

kwalitatief hoogwaardig en actueel MBA-bestand.”  

  

Tot slot voorzitter heb ik een vraag over de moties. Met name de motie die de VVD 

bij de behandeling van de Perspectiefnota dit jaar heeft ingediend; ‘Een dagje 

Steenbergen’. Een simpele motie waarin de VVD vraagt om twee borden langs de A4 

met een mooi overzicht in beeld wat wij te bieden hebben. De motie werd unaniem 

aangenomen. Kat in het bakkie, dachten wij. Wat schetst onze verbazing. De motie 

staat nog open, omdat het Rewin geen borden meer plaatst. Nu wordt buurgemeente 

Bergen op Zoom om hulp gevraagd. Voorzitter, was onze vraag dag zó complex? Of 

word een kleine opdracht weer veel groter gemaakt. (Denk aan bijvoorbeeld de 

motie over de entrees)  

 

Tot zo ver………………. 

  

  

  

   

  

  

 


